

新华通讯社主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

A叠 / 新闻 48 版  
B叠 / 信息披露 52 版  
本期 100 版 总第 5714 期  
2013 年 4 月 3 日 星期三

今日关注

人民币创新高

- 资本流入推升人民币 弱复苏支撑小幅升值
- 主动打破市场预期 防范跨境资本频繁流动
- 欧英日货币政策更趋宽松

A03 / 焦点

CMS 招商证券 智远理财 财富管理计划

● 市场投资资讯 ● 专业的理财产品  
● 专业的交易方式 ● 专业的增值服务  
详询: 95536 www.newone.com.cn

云南驰宏锌锗股份有限公司

今日开始配股缴款

发行方式: 采取网上定价发行方式

配股代码: 700497

配股简称: 驰宏配股

配股价格: 9.96 元/股

股权登记日: 2013 年 4 月 2 日

配股缴款起止日期: 2013 年 4 月 3 日至 2013 年 4 月 11 日

保荐机构(主承销商)

财富里昂 财富里昂证券有限责任公司

本版书摘及发行公告见 2013 年 3 月 29 日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》及《上海证券交易所网站》。

## 沪深 300 股指期权业务测试范围扩至全部会员 中金所加快股指期权推出进程

□本报记者 熊峰

中国证券报记者昨日获悉,中国金融期货交易所(简称“中金所”)近日下发《关于开展会员股指期权业务测试的通知》,扩大沪深 300 股指期权业务测试范围,由 2012 年 8 月试点期间的 20 家会员扩大到全部会员单位。这标志着股指期权向全市场仿真交易更近了一步,而全市场仿真交易则是新品种正式推出前的核心环节。

业内人士指出,此举表明中金所正加快推进股指期权的进程。目前,中金所的国债期货品种正进行仿真交易,运行平稳,股指期权的正式推出将在国债期货之后。

通知指出,中金所为会员单位提供股指期权业务测试平台,会员可以申请开立多个交易编码,通过该平台测试期权业务系统、期权业务制度与业务管理流程,而会员单位还需要填写相关的申请表格。

对于扩大股指期权的测试范围,东证期货高级顾问方世圣认为,主要有两方面的意义,一是测试中金所及会员单位的系统以及系统之间的对接;二是培育市场,进行投资者教育。

根据中金所此前公布的《股指期权仿真业务规则(征求意见稿)》,股指期权仿真交易产品为沪深 300 股指期权合约,合约标的为中证指数有限公司编制和发布的沪深 300 指数。沪深 300 股指期权合约交易代码为 IO,沪深 300 股指期权合约权利金报价单位为点,合约乘数为每点 100 元人民币,执行方式为欧式,到期时采用现金交割方式。

目前,国内尚无期权衍生品的上市先例,所以稳定的系统成为期权顺利推出的重要保证。中国证券报记者获悉,为加快推进金融期货期权研发,尽快完成会员端期权系统软硬件建设方案制定、系统开发和相关期权业务准备,中金所同时启动了会员期权业务准备联合研究计划。该计划的目的在于完成一套可与中金所系统对接的会员端期权交易、结算和风控系统,对市场现有期权技术系统进行改造和深化。就中金所而言,还希望借此积极开展股指期权的投资者教育工作。(相关报道见 A19 版)

## 中日韩关系稳定是自贸区谈判政治基础

图片新闻



商务部副部长陈健 2 日在国新办记者会上说,中日韩自贸区的建立会给区域经济发展带来巨大动力,三国关系的稳定将是自贸区谈判顺利进行的政治基础,希望三方共同努力,为推动谈判创造良好的氛围和环境。

陈健说,中日韩三国都是东北亚重要的经济体,三国之间加强贸易便利化建设将会促进地区的发展。目前三国已进行了自贸区首轮谈判,今年还将分别在中国和日本进行一轮谈判。

他介绍,中韩自贸区谈判自去年 5 月启动以来,迄今已进行了四轮,双方即将在北京进行第五轮谈判。目前谈判总体进展顺利,主要集中在货物贸易降税的模式等方面,其他领域谈判也将全面开展。

CFP 图片

新华社记者 王希文

## 上交所放宽上市公司闲置募资用途

可投资符合安全性高、流动性好等相关要求的产品

□本报记者 周松林

上海证券交易所上市公司募集资金管理办法(2013 年修订)2 日发布实施,以进一步规范上市公司募集资金的使用与管理,提高募集资金使用效益,保护投资者的合法权益。

据上交所介绍,本次对《办法》进行修订,主要出于两方面的考虑。一是与中国证监会有关募集资金管理和使用的新规定保持一致。2012 年 12 月,中国证监会发布了《上市公司监管指引第 2 号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》,对上市公司募集资金管理和使用提出了新的监管要求。因此,有必要对交易所现行《规定》进行相应修订,以与《监管指引第 2 号》保持一致。二是增加有关超募集资金管理和使用的规定。

修订后的《办法》进一步放宽了闲置募集资金的管理和使用,以提高募集资金的使用效率。一是放宽闲置募集资金的使用用途。现行《规定》只允许暂时闲置募集资金用于暂时补充流动资金,其他使用

方式则需按变更募集资金用途履行相关程序。为了拓宽闲置募集资金的投资渠道,提高闲置募集资金的使用效率,修订后的《办法》除了允许暂时闲置募集资金用于暂时补充流动资金外,还允许对暂时闲置募集资金进行现金管理,投资符合安全性高、流动性好等相关要求的产品,并就此规定了相应的决策程序和信息披露要求。二是简化闲置募集资金暂时补充流动资金的程序。按照现行《规定》,上市公司以闲置募集资金暂时用于补充流动资金,单次金额不得超过

募集资金净额的 50%,超过本次募集资金金额 10% 以上时,须经股东大会审议通过,并提供网络投票表决方式。本次修订,取消了上市公司以闲置募集资金暂时用于补充流动资金的金额限制,且简化了上市公司内部决策程序,不论金额大小,均只需经上市公司董事会审议通过,并由独立董事、监事会、保荐机构发表意见即可,无需提交股东大会审议。

(下转 A02 版)

募集金额净额的 50%,超过本次募集资金金额 10% 以上时,须经股东大会审议通过,并提供网络投票表决方式。本次修订,取消了上市公司以闲置募集资金暂时用于补充流动资金的金额限制,且简化了上市公司内部决策程序,不论金额大小,均只需经上市公司董事会审议通过,并由独立董事、监事会、保荐机构发表意见即可,无需提交股东大会审议。

(下转 A02 版)

助资金的同时,受托投资运营广东省 1000 亿元城镇职工基本养老保险基金,投资运营工作有序展开,并取得较好收益。

全国社保基金理事会近日召开第四届理事会大会第三次会议,会议确定了扩大筹资渠道、确保基金安全和保值增值两大核心任务。全国社保基金理事会表示,今年将重点做好五项工作:认真实施 2013 年资产配置计划;加强投资科学精细管理,努力提高投资收益率;多渠道扩大全国社保基金,完善地方基本养老保险基金受托管理工作;加强法规制度建设,提高投资运营的规范化水平;加强干部队伍和机关作风建设,努力创建一流社会保障资产管理机构。

据全国社保基金理事会介绍,除管理全国社保基金外,2012 年,全国社保基金理事会继续受托管理 9 个试点省(区、市)做实个人账户中央补助资金的同时,受托投资运营广东省 1000 亿元城镇职工基本养老保险基金,投资运营工作有序展开,并取得较好收益。

全国社保基金理事会近日召开第四届理事会大会第三次会议,会议确定了扩大筹资渠道、确保基金安全和保值增值两大核心任务。全国社保基金理事会表示,今年将重点做好五项工作:认真实施 2013 年资产配置计划;加强投资科学精细管理,努力提高投资收益率;多渠道扩大全国社保基金,完善地方基本养老保险基金受托管理工作;加强法规制度建设,提高投资运营的规范化水平;加强干部队伍和机关作风建设,努力创建一流社会保障资产管理机构。

美国唯一上市电动车制造企业特斯拉公司(NASDAQ: TSLA)股价 1 日上涨 16%。该公司宣布,旗下主力车型 Model S 电动车一季度出货量好于预期,公司将首次实现盈利。与其他生产电动车的传统汽车制造商不同,特斯拉定位高端,产品极富科技感,销售采用自营渠道,因而被视为汽车界的苹果公司。

A05 海外财经

海外

## 纯电动汽车销量超预期 特斯拉欲打造汽车业“苹果”

美国唯一上市电动车制造企业特斯拉公司(NASDAQ: TSLA)股价 1 日上涨 16%。该公司宣布,旗下主力车型 Model S 电动车一季度出货量好于预期,公司将首次实现盈利。与其他生产电动车的传统汽车制造商不同,特斯拉定位高端,产品极富科技感,销售采用自营渠道,因而被视为汽车界的苹果公司。



A05 海外财经

市场

## 四月已有决断 持股过节难免心虚

尽管最近十年 A 股在清明节后一周大概率收阳,但在市场预期逐渐下降的背景下,投资者不妨对 4 月 A 股表现多一些谨慎,少一些冒进。春节后首个交易日以来,A 股已步入下降通道,这一趋势至少在目前看来并没有出现扭转的迹象。而 A 股历来有“四月决断”的传统,对宏观经济数据的谨慎也令多方难以迅速发起反攻。现在看来,年线或是多方可以依赖的最后一条防线。

A14 市场新闻

## 期指多空持仓差暗示反弹概率大

在过去一年中,期指主力多空持仓差与股指波动高度相关,并大致呈现以下规律:当主力合约前 20 多空持仓差从低位回升时,往往意味着空头力量增强,这时股指将面临下行压力;当多空持仓差从高位回落时,往往意味着多头力量增强,这时大盘将面临反弹契机。分析人士指出,如果这一规律未来继续有效,那么在目前时点上,结合主力多空持仓差来看,后市股指向出现反弹概率较大。

A15 衍生品·对冲

吴鼎利分级债券型证券投资基金

中证网 视频节目 中证网专家在线

基金代码: 519059 基金经理: 李华伟

基金净值: 1.0500 基金规模: 150.126

基金类型: 债券型基金 上市证券: 蓝筹股

基金管理人: 上海证券投资基金

火热发行中

基金代码: 400021-QDII 基金经理: 李华伟

基金净值: 1.0500 基金规模: 150.126

基金类型: 债券型基金 上市证券: 蓝筹股

基金管理人: 上海证券投资基金

全球财经指数

全球市场   WORLD MARKETS		期货市场		债券货币	
股票市场	最新	涨跌	期货	最新	涨跌
沪深 300 指数	2486.39	-6.80	连豆-1309	4779	-12
上证综合指数	2227.74	-6.66	沪铜1307	54480	+440
深证成份指数	8960.46	+22.70	NYMEX 原油	96.46	-0.61
创业板指数	845.16	+31.84	LME3 个月铜	7449.30	-15.50
香港恒生指数	23367.82	+68.19	人民币/美元	6.2556	+0.0088
恒生国企指数	10811.44	+84.78			
道琼斯工业指数	14659.23	+86.45			

本表截至北京时间 4 月 2 日 22:30